

济宁高新区治理建筑扬尘一点不手软

巡查两天,5个在建工程被罚



本报特约记者 孟杰

在全市建筑工地扬尘治理现场会议召开后,济宁高新区立即行动,开始对全区在建工地扬尘治理情况进行逐一督查,在督查中,5个在建工程项目因扬尘污染防治较差而被处罚,罚款金额达22万元。整改后仍不达标的建筑工地,一律不得复工。

在建项目 按“八个100%”整改

根据全市建筑工地扬尘治理工作的要求,济宁高新区市政建设管理局向全区35个在建工程项目印发了《敬告》,要求全区所有在建工程项目(除泗河防洪堤工程除外)立即停止施工,严格按照建筑工地“八个100%”的标准进行整改。同时,还在建筑工地的主要出入口设置摄像头等录像设备,以备随时调取车辆冲洗记录。

在4月20日到21日的现场督查工作中,高新区市政建设管理局先后发现5个整改不达标的建筑工程项目,按照《中华人民共和国大气污染防治法》相关规定,这5个在建工程项目分别接受了相应处罚,涉及罚款金额达22万元。

“施工现场裸露土地未覆盖、工地洒水降尘不及时、出入口未设置洗车设施……”济宁高新区市政建设管理局建筑房产管理处处长王红亮说,针对督查中发现问题,高新区市政建设管理局要求工地按照“八个100%”标准立即整改。

“八个100%”包括施工现场围挡、进出道路硬化、驶出车辆冲洗、运输车辆密闭、裸露物料覆盖、特殊作业及扬尘地块喷淋洒水、出入口路段清扫洒水、暂不开发土地绿化等八项内容,有一项标准不达标,建筑工地的整改工作都是不达标的。在督查中,济宁高新区严管重罚,发现一起,处罚一起,绝不姑息。

不达标者 建筑工地不准复工

为督促各施工单位有目的地积极进行整改工作,济宁高新区大力宣传扬尘污染防治“八个100%”标准,要求各项目参建单位要严格按照“八个100%”标准,逐一进行整改。

“哪家工地覆盖率高,哪个项目刚上了喷淋系统,哪个在建工地刚接受了处罚。”为了让这些问题更加清晰明了,施工单位间互相学习督促,除了现场督查外,高新区市政建设管理局利用微信平台,建立高新区建筑工地扬尘治理交流群,要求各项目建设单位主要负责人、施工单位项目经理(以及街道办事处包保责任人)必须加入。

通过这个交流群,高新区市政建设管理局可以将巡查中发现扬尘治理不到位的地方及时拍摄照片并上传到群内,责令责任单位迅速组织力量进行整改,督导其他项目要引以为戒;一些整改措施落实到位,扬尘治理较好的做法,也可以通过微信群得到推广,保证整改和督查信息的畅通。

作为全区在建工地扬尘污染防治巡查单位,济宁高新区将实施长效机制,按照扬尘治理的八个“100%标准”对建筑工地扬尘治理工作实行最严格的监督,最严厉的处罚。对存在问题经多次督导仍不整改或整改不到位的项目,高新区市政建设管理局将责令其停工整顿,达标一处,复工一处,达不到标准者,一律不得复工。对处罚拒不执行的建设项目责任单位,将提请人民法院强制执行。



一在建项目工地增设喷淋设施。

活体水母展示身姿 那是一场视觉盛宴

本报记者 马辉 于伟 通讯员 倪雪梅

五一期间,济宁科技馆抓住免费开放一周年的契机,创新形式,突出特色,树立科普品牌,济宁科技馆举办水母科普展、首届热气球鸟瞰科技新城科普展等,这些活动提升了科技馆的人气,累计接待3.6万人次,接待团体20余次。

2万人坐热气球 鸟瞰科技新城

五一期间,最吸引人的莫过于首届热气球鸟瞰高新区科技新城科普展,本次科普展由济宁科技馆、济宁最幕科技公司联合。

本次放飞的热气球高度24.5米,直径19.5米,可容纳1840立方米的热空气,同时科技馆聘请具有专业资质的飞行人员驾驶热气球驾驶。在飞行现场制作了10幅热气球科普宣传画廊,这次热气球鸟瞰高新区科技新城科普活动吸引观众2万余人,宣传了高新区科技新城建设成果,成为高新区科技馆一条靓丽的风景线。

热气球是国际当代流行的科技放飞运动,在科学探索、大气研究和媒体宣传,具有广泛的意义,特别是热空气科普知识也是热气球科普的亮点。

7种活体水母 展示曼妙身姿

期间,济宁科技馆精心准备的“海洋精灵”一水母主题科普展览也成为人气最旺的活动之一。



科技馆推出的水母主题科普展,引来不少市民围观。

本次梦幻水母展厅展示面积1000平方米,共计展出7种活体水母,26件互动科普展品。美轮美奂的海月水母、赤月水母、倒立水母、天草水母、彩色水母、狮鬃水母、大西洋海刺水母,通过声光电的科学手段,给观众带来一次史无前例的视觉震撼,特别吸引儿童小观众,普及了孩子们海洋知识,激发孩子对海洋世界探索兴趣。

学沙画、赏书画 这个五一玩得嗨

小长假期间,济宁科技

馆还推出系列主题活动。在科技馆学术报告厅还举办了3场青少年科技沙画讲座。

在高新区美术家协会成立之际,科技馆组织济宁高新区美术家协会的艺术家们,在科技馆挥墨泼毫,展出的精美书画作品共200多幅,这些作品境界高远,气象万千,讴歌时代,浑然天成,雅俗共赏,宣传了高新区科技文化发展。

另外,还在科技中心图书馆、体育馆举办了尼山书院讲座和大型车展活动。

金色兰庭“四表合一” 一张卡可缴4种费用

本报济宁5月3日讯(记者于伟 通讯员 吴豪杰)

金色兰庭社区居民今后手持一张卡,就可以缴水、电、气、暖费了。作为济宁高新区首个智慧社区,金色兰庭部分业主已率先实现“四表合一”。

4月26日,国家住建部《住宅远传抄表系统》标准工作组来到金色兰庭社区调研“四表合一”试点建设工作。所谓“四表合一”,即将居民用户家原有的非智能电表模式统一升级为具备采集功能的新式智能表,依托现有用电信息采集系统来实现水、电、气、暖数据的集中采集、归并和存储,做到多表合一。

“通过一张卡,就能缴水、电、气、暖费,这样真是省时更省心。”对此,居民们纷纷伸手点赞。

济宁是山东省“四表合一”

主要试点城市之一,金色兰庭是全市示范性小区。目前,该社区还在不断推进“四表合一”应用,社区居民家中的水、电、气、暖使用数据均将通过安装的“四表”采集系统统一传送到数据库中,实现“水、电、气、暖”四表远程采集。

目前,济宁高新区正全力加快智慧城市建设步伐,华都·金色兰庭项目成为国家电网推进水、电、气、暖“四表合一”的首家试点小区,为推进高新区新型用能服务模式、全面支撑智慧城市建设起到先趋引领作用。作为济宁市智慧社区示范点,除实现水电气暖四表合一,金色兰庭社区还将实现公共WIFI全覆盖、时时监控、智慧门禁系统等。

洸河派出所民警 及时救助一醉酒男子

本报济宁5月3日讯(通讯员 白中华 孙宾) 5月1日17时10分左右,济宁高新区洸河派出所接到群众报警:在吴泰闸路中级人民法院门口,一名男子躺在路上。接警后,值班民警白中华迅速组织人员赶往现场。

到达现场后,民警在路边的人行横道上发现了该名男子,民警上前接近该男子时,发现该男子四十岁左右,酒气扑鼻,蜷缩身子躺在人行道上。民

警试图与该男子交谈,因该男子尚未酒醒,说话口齿不清,无法得知其相关信息。在醉酒男子身上发现了随身携带的手机,民警通过翻看其手机,联系到其家人。

20分钟后,其家属赶到现场,经过了解该名男子姓魏,家住市区,因中午朋友聚会喝多了,躺在路边睡觉着了。临走时,其家属紧紧握住民警的手,称赞民警工作认真,一再表示感谢。